

扬科维奇，两难何解？

1:1战平马来西亚队，0:1不敌叙利亚队。9月在成都的两场友谊赛，扬科维奇和他带领的中国男足国家队的表现显然不尽如人意。

进攻上，中国队面对叙利亚队的低位防守毫无破局办法，“锋无力”症状凸显。在防守端，扬科维奇无论使用三后卫还是四后卫阵型，都被马来西亚队小快灵的反击搅得混乱不堪。

或许从比赛性质看，两场友谊赛的输赢并不直接影响大局。再加之现阶段中国足球处于动荡时期，外界对这支国足似乎很难有太高的期待。可是毕竟2026年美加墨世界杯扩军到48支球队，亚洲各队的出线希望都增加不少，扬科维奇自己也表示：“中国队的目标就是打进世界杯。”

如今11月就要开赛的世界杯预选赛已经迫在眉睫，留给扬科维奇改造球队的时间可以说是相当有限。51岁的塞尔维亚人，正面临着相当棘手的两难局面。

一方面，是严重老化的球队阵容。今

年3月上任后，扬科维奇基本沿用了之前球队的主力框架，武磊、吴曦、艾克森、张琳芃等年过30的球员依然在承担重任。12日对阵叙利亚队，国足的首发阵容平均年龄超过31岁，首发球员中最年轻的蒋光太也已29岁。

老队员的比赛经验固然不可或缺，但中国队核心球员的整体老化，在场上带来的副作用已经相当明显。可能老队员们也很努力在拼，但他们的身体状态，还有更重要的比赛欲望，都很难满足长期参加高水平国际比赛的需要。根据国际足联赛历，美加墨世界杯预选赛要一直持续到2025年中下旬。这些年过30的球员，有多少能将现有状态保持两年时间，恐怕都要打上问号。

这支老迈的中国男足，亟需注入新鲜血液，来提升比赛活力。更新换代，是势在必行。

其实从扬科维奇此前执教U23国足时的执教风格来看，他很擅长挖掘和使用年轻球员。现阶段他在国足依赖老将的排兵

布阵，既有中国足球人才青黄不接的客观因素，但更多是一种无奈之举。

由于亚运队备战杭州亚运会以及U23国家队参加巴黎奥运会预选赛，扬科维奇上任后始终无法征召24岁以下球员到国家队参训。而这些年轻球员，正是他此前担任U23国家队主教练时最为熟悉的。“整个中国国家队是一个大家庭，各个国字号球队互相协作，我们一直都把适龄球员尽可能向亚运队倾斜。如果你看亚运队队员，很多都为国家队效力过，世预赛他们当然也在考虑范围内。”扬科维奇话中深意，已是不言自明。

但从另一方面看，年轻队员和球队几乎很难磨合。世预赛开始前，国足只有10月中旬的一次集训，而亚运会在10月8号闭幕，亚运队的队员在大赛之后是否有时和精力参加集训，依然是个未知数。如果这些年轻队员在10月无法与球队合练，扬科维奇恐怕很难在世预赛这样的生死战中对他们委以重任。

在这种情况下，一旦年轻球员并没能展现出取代老队员的能力，临场变阵无法起到相应作用，主教练和球员都将面临巨大压力。年轻球员到底用几个，用谁，怎么用？无疑考验着扬科维奇的智慧和勇气。

从目前情况来看，这一两难的局面似乎很难找到有效的解决办法。正如扬科维奇所说：“就算是玩电子游戏，也不可能今天发现问题明天就解决。这种情况需要执行力、时间和耐心，不是一蹴而就的。这要求牺牲很多的个人利益，我们只能继续努力。”

乐观一点看，友谊赛暴露出问题，有助于球队提高。扬科维奇能做的，就是进一步和老队员明确自己的要求和想法，留下那些依然有比赛欲望，真正愿意为国家队拼尽全力的人。同时为了这支球队，也为了中国足球的未来，只能大胆启用新人。

穷则变，变则通。已经一跌再跌的中国足球，必须要有敢于试错的决心。

新华社成都9月13日电

斯诺克上海大师赛

丁俊晖憾负尼尔·罗伯逊

据新华社上海9月13日电 世界斯诺克上海大师赛13日进行了多场16进8的比赛，丁俊晖在晚场比赛中打满11局，以5:6憾负尼尔·罗伯逊。

罗伯逊首局开始就失误送分，但“墨尔本机器”随后以单杆102分先拔头筹。第二局两人展开防守大战，丁俊晖以85:34胜出还以颜色。第三局，罗伯逊连续制造斯诺克，并在拉锯战中艰难取胜。随后的一局丁俊晖未能把握连续得分机会，罗伯逊3:1领先进入中场休息。

中场休息后，丁俊晖以117分打出本

届大师赛自己的第一杆单杆过百，接下来又打出单杆89、87分，连胜三局大比分4:3领先。第八局，丁俊晖一杆连打带敲技惊四座，拿下本局后取得赛点。

第九局开局丁俊晖不慎白球掉袋，这似乎也成为比赛的转折点，罗伯逊连续打出单杆72分、71分，连胜两局，将比赛拖入决胜局。最后一局，丁俊晖一杆远台上手引起全场欢呼，不过他随后关键走位出现失误，将主动权交给罗伯逊，后者虽然在超分不久就打丢绿球，但在随后的防守大战中表现稳健，最终以6:5获胜。

前世界网球头号女单选手

哈勒普因兴奋剂被禁赛四年

新华社巴黎9月12日电 国际网球诚信委员会(ITIA)12日宣布，前世界网球头号女单选手哈勒普因两项兴奋剂违规遭到禁赛四年处罚，禁赛期至2026年10月6日。

31岁的罗马尼亚选手哈勒普曾两度夺得大满贯冠军，但在去年美网首轮便遭到淘汰，爆出当时大冷门。正是在首轮比赛期间她接受了赛内兴奋剂检查，后被发现使用违禁药物罗沙司他。另外，哈勒普的运动员生物护照进行了51次血检，通过分析专家认为她在2022年期间使用过违禁物质。

尽管哈勒普在听证会上提交一系列

证据力争“脱罪”，称食品污染造成罗沙司他阳性，但专家经过评审后认为，食品污染产生的代谢物浓度根本达不到她尿样中的违禁物质浓度，因此维持兴奋剂违规的判定。此外，哈勒普为运动员生物护照

进行了51次血检，通过分析专家认为她在2022年期间使用过违禁物质。

根据资料，罗沙司他为治疗肾性贫血的药物，有助于刺激红细胞生成。运动员生物护照则采用长期跟踪记录运动员的血液指标的方法寻找血象异常变化，从而判断运动员是否使用了违禁物质。



山西·太原



关爱未成年人

情系祖国未来
关爱未成年人

太原市文明办
太原日报社